

新华社北京12月17日电 国家主席习近平17日就科威特埃米尔纳瓦夫不幸逝世向科威特新任埃米尔米沙勒致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义，对纳瓦夫埃米尔逝世表示深切哀悼，向纳瓦夫埃米尔亲属及科威特人民表示诚挚慰问。

习近平指出，纳瓦夫埃米尔深受科威特人民尊敬爱戴，生前为促进中科关系发展作出积极贡献。他的不幸逝世是

科威特人民的巨大损失，中国人民也失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中科友谊。相信在双方共同努力下，中科战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

同日，国务院总理李强就纳瓦夫不幸逝世向科威特首相艾哈迈德致唁电，向科威特政府表示沉痛的哀悼，向纳瓦夫埃米尔亲属表示诚挚的慰问。



淮安发布



2023年12月18日 星期一
农历癸卯年十一月初六

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿邮箱：harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号：27-10

第17623期

今日4版

强国建设、民族复兴的必由之路

——以习近平同志为核心的党中央引领新时代改革开放纪实

1978—2023，滚滚向前的改革春潮，造就了蓬勃发展的今日中国。

2012—2023，更高举起的改革大旗，推动了不可逆转的历史进程。

“没有改革开放，就没有中国的今天，也就没有中国的明天。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，在新的历史起点上把新时代改革开放推向新境界，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴注入不竭动力。

更高举起伟大旗帜——“使改革开放成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象”

深圳莲花山，一棵迎风而立的高山榕，挺拔茂盛，见证新时代改革开放的万千气象。

2012年12月，上任伊始第一次出京考察，

习近平总书记就前往改革开放“得风气之先”的广东，登上莲花山，亲手种下这株高山榕。

2023年4月，岭南大地，春风和煦。

全面贯彻党的二十大精神开局之年首次地方考察，习近平总书记再次南下广东，深刻指出：“中国的改革开放政策是长期不变的，一以贯之的。”

旗帜鲜明的宣示，源自深刻的历史自觉，彰显不渝的改革决心。

改革开放，决定中国命运的关键抉择。

当中国特色社会主义进入新时代，洞察新阶段新问题，习近平总书记清醒认识改革的必要性和紧迫性——

“中国要抓住机遇、迎接挑战，实现新的更大发展，从根本上还要靠改革开放。”

当改革指针指向新的刻度，把握新形势新特征，习近平总书记鲜明指出改革的复杂性和艰巨性——

“现在我国改革已经进入攻坚期和深水区，我们必须以更大的政治勇气和智慧，不失时机

深化重要领域改革。”

当追梦征程进入关键时期，审视新机遇新挑战，习近平总书记明确强调改革的关键性和重要性——

“改革开放是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现

中华民族伟大复兴的关键一招。”

位于西长安街延长线的京西宾馆，庄严而静谧。这里，是一系列改变中国命运的重大决策部署的宣示地。

1978年12月，在此召开的党的十一届三中全会，开启了改革开放和社会主义现代化伟大征程。

2013年11月，党的十八届三中全会在此召开，向全党全国发出了新时代全面深化改革开放的总动员令。

“党的十一届三中全会是划时代的，开启了改革开放和社会主义现代化建设历史新时期。党的十八届三中全会也是划时代的，开启了全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代，

开创了我国改革开放的全新局面。”在中国改革开放的恢宏画卷上，习近平总书记指引全面深化改革的时代方位。

在党的十八届三中全会上，习近平总书记亲自主持起草的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》获得通过，首次提出了全面深化改革的总目标——完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。

60项具体任务、336项改革举措涵盖方方面面……约两万字文件，一份总揽全局的改革部署。全面深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图铺展开来。

参与这次全会文件起草的一名成员回忆说，关于使市场在资源配置中起“决定性作用”的新提法，最后是习近平总书记拍板定论，实现了重大理论突破，“没有习近平总书记下决心，很多重大改革是难以出来的。”

波澜壮阔的改革背后，是领航者的大气魄

大格局大担当。

党的十八届四中全会对全面依法治国作出明确部署，法治与改革如鸟之两翼、车之双轮。党的十九届四中全会专门研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化并作出决定，系统描绘中国特色社会主义的制度图谱。

目标指向清晰明确，重大部署接连推进。习近平总书记亲自领导这场关系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命，将改革开放事业引向更加壮阔的航程。

伟大变革，依靠旗帜领航。

在开启全面深化改革之初，习近平总书记就旗帜鲜明强调：“我们的改革开放是有方向、有立场、有原则的。”

明确全面深化改革的正确道路，强调改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路；

(下转A3版)

南京市淮安市党政联席会在宁召开

两市签署2023—2025年度结对帮扶合作框架协议

■融媒体记者 叶 列

本报讯 昨日，南京市淮安市党政联席会在宁召开，深入贯彻习近平总书记深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神，落实全省“1+3”重点功能区战略和新一轮南北挂钩合作部署，签署2023—2025年度结对帮扶合作框架协议，全面深化新一轮宁淮挂钩合作。省委常委、南京市委书记韩立明，南京市市长陈之常，市委书记史志军、市长顾坤出席。

韩立明对淮安市党政代表团表示欢迎。她说，习近平总书记在深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话，为我们推进南北挂钩合作提供了新

的战略指引。当前，南北合作共建从促进苏北振兴转向苏南苏北比翼齐飞、共同发展，宁淮已成为发展共同体、利益共同体，要把宁淮合作放在国家区域发展重大战略和全省现代化建设大局中谋划和推进，认真做好“区域互补、跨江融合、南北联动”大文章，共同筑牢全省高质量发展重要动力源。

韩立明表示，两市要以更高站位、更实举措推进新一轮宁淮合作。要推动宁淮智能制造产业园跨越式发展，坚持高质量建设、特色化发展、高效能运营，合力打造南北合作标志性成果；要更好融入南京都市圈一体化进程，加快产业创新、基础设施、公共服务一体化，合力塑造区域协同发展样板；要加快合作事项项目化落地，抓好项目谋划优

选、组织实施、资金使用，合力推动新一轮协议高效率转化；要形成统筹联动一盘棋格局，强化组织领导、政策支持、人才支撑，携手同行、并肩奋斗，在省域协调发展、长三角一体化发展中展现更大作为。

史志军对南京长期关心支持淮安发展表示感谢。他说，今年以来，淮安经济运行稳中有进、持续向好，离不开南京的大力支持。促进区域协同融通，是省委赋予两市的重大责任。希望两市深化拓展合作，结合南京产业强市战略推进和淮安“7+3”先进制造业集群建设等，突出抓项目、强载体、快通联、优机制，提升产业协同化水平、科创融合化水平、宁淮同城化水平、工作联动化水平。淮安将倍加珍惜宁淮合作情

谊，推动宁淮挂钩合作取得新成果、区域协同融通实现新突破。

会议听取了宁淮结对帮扶工作情况汇报。在上一轮宁淮挂钩合作协议牵引下，两市合作模式全面优化、领域不断拓宽、重点更加聚焦、亮点持续涌现，宁淮智能制造产业园等牵引性项目推进有力，去年结对帮扶考核位列全省第一。

在宁期间，淮安市党政代表团考察了中车南京浦镇车辆有限公司、南京集成电路产业服务中心。

南京市领导王华、杨学鹏、蒋跃建、霍慧萍、黄辉，淮安市领导李森、孙虎、徐子佳、林小明、许宏参加。

井神科创：“单体冠军”再登顶

■融媒体记者 何 弦 周 洋 杜勇清

20世纪80年代，《人民日报》报道了一则重要新闻：淮安发现特大盐矿。淮安井神盐业大开发由此拉开序幕。此后30多年间，一个不断创造传奇的企业——江苏井神盐业股份有限公司（以下简称“井神盐业”），以一项又一项“填补空白”“全国首创”的科技创新成果，诠释“自我超越、永不满足”的改革精神与创新智慧。

凭借这样一种精神，井神盐业稳坐国内单体井矿盐企业头把“交椅”、担当全国制盐行业技术创新“领头雁”角色。其技术中心历经十年破冰凿路，终于得偿所愿“登顶”，晋级“国家企业技术中心”行列。

市江苏井神盐业股份有限公司技术中心获批国家企业技术中心，实现了淮安设立国家级企业研发机构零的突破。

《淮安日报》在2019年9月18日刊发的《从“工业之最”看我区七十年工业发展成就》一文中亦提到，“江苏井神股份有限公司企业技术中心被认定为2016年（第23批）国家企业技术中心”，并将其列为“技术创新之最”。

改革中的先锋作为

“可以说是十年磨一剑。”谈及井神盐业国家企业技术中心的创建之路，苏盐井神制盐工业研究所总工程师蒋海斌这句简短的话语，实则是对井神盐业十年改革攻坚、十年科创不辍的万千感慨。

“国家企业技术中心”是目前国内规格最高、影响力最大的技术创新平台之一。

(下转A2版)

档案中的改革记忆

记者查阅2018年出版的《淮安改革开放40年图志》一书，在2016年的“大事记”中找到这样一段记载：2016年12月30日，淮安



黄金水道 航运繁忙

京杭大运河素有“黄金水道”之称。昨日，在京杭大运河淮安段，装运生产、生活物资的船舶在河面上往返穿梭，有序航行，有力保障企业生产和人们生活物资需求。

■融媒体记者 赵启瑞



抢占“制高点” 织密“智能网” 亮出“红黑榜”

——淮安聚力打造优质营商环境服务生态体系

■融媒体记者 王 舒 通讯员 汤 晔 徐敏佳

水深则鱼悦，城强则贾兴。良好的营商环境是激发市场活力、增强发展动力的制度保障，也是经济软实力的重要体现，在日益激烈的区域竞争中，已成为难以复制的竞争力。近年来，淮安牢固树立“项目为王、环境是金”工作导向，深入践行“做的要比说的好、服务要

比需求早”理念，始终把优化营商环境作为一项长期性的系统工程来推进，着力打造优质服务生态体系。随着一项项新政策及时出台，一条条新举措切中肯綮，利于市场主体茁壮成长的阳光雨露越发充沛，为高质量发展注入澎湃动力。

抢占“制高点”，做优顶层设计

2007年，鼎鹏控股（深圳）股份有限

公司董事长兼首席执行官沈庆芳带领鼎鹏控股在淮安综保区投资建厂。园区从一个到三个，员工从几百人到万余人，年营收从3.2亿元到149亿元……他或许不曾想到，当年淮水之畔的“一粒种子”，如今会长成“参天大树”。今年，在连续第二年获评“淮安年度经济人物”后，沈庆芳感慨道：“企业的不断发展壮大离不开淮安市委、市政府的大力支持。淮安值得你来，值得常来！”

环境沃土滋养，企业茁壮成长。多

年来，淮安坚持高标定位、高点切入，把优化营商环境作为改革“一号工程”，强化系统观念、高位统筹，

(下转A2版)



人物名片

孙军华，男，1969年9月出生，中共党员，现任洪泽区蒋坝镇农村工作局党支部书记、局长。

■通讯员 朱 培

孙军华扎根基层31年，致力于研究病虫害防治、水产养殖、农业技术推广等工作，把最好的青春和满腔的热情都奉献给了“三农”事业。他先后获得全国农业技术推广先进工作者、全国农业技术推广贡献奖、市劳动模范等荣誉。

扎根基层，坚持为民服务

工作伊始，孙军华主动放弃留在县城工作的机会，毅然来到离县城很远的洪泽湖区工

党建引领，强化技术支持

孙军华充分发挥先锋模范带头作用，结合蒋坝镇水产养殖优势，开展技术钻研，带领技术人员在克氏原螯虾人工繁殖、河蟹池塘养殖、螺蛳养殖等方面取得技术突破，在省级专业刊物发表《池塘河蟹生态养殖新模式》《中华鳖池塘生态养殖试验》等论文8篇。

(下转A3版)

